

天瑞体检

天瑞体检, 健康永远

电话: 0533-7997555 www.trtijian.com 地址: 高新区鲁泰大道与柳泉路交叉口汇金大厦西裙楼三层(市十一中斜对过)

扫晨报微信 看更快资讯



手机扫一扫 边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000

鲁中晨报热线爆料群群管理二维码



天气预报 6日, 阴有小雨, 北风3~4级, 2~4℃ / 7日, 阴有雨夹雪转大到暴雪, 北风4~5级, 阵风6~7级, -1~3℃ / 8日, 多云转晴, 北风3~4级转2~3级, -8~-1℃ /

第五届全国道德模范房泽秋来淄看望“老”模范房公训 传美德扬美名 两代道德模范留美谈



1月4日上午, 房泽秋(左)为房公训老人(中)送上了特色糕点。

文/图 记者 高阳 通讯员 房书华

“之前听闻了您的事迹,今天终于见到您了。”1月4日上午10点10分,第五届全国道德模范房泽秋及山东清河堂房玄龄文化研究中心的几名成员从济南驱车来到淄博,看望家住柳泉璞苑小区的第六届全国道德模范房公训,两代全国道德模范相见,展现了对先模人物的敬爱,同时也是对美德风尚的传承。

一句承诺 一生追寻

“老人虽然听觉不灵敏了,但思绪很清晰。”房公训的女儿说,1月3日,得知有全国道德模范和房氏家人要来探望自己,老人激动得一晚都没睡好。尽管房公训已经91岁高龄,但依旧红光满面,精神矍铄,一提起往事,他更是抑制不住内心的激动。

1942年11月11日,抗日英雄钟效培在莱芜茶业口镇榆林前村开展工作突遭日军袭击,身负重伤,后被转移至崖下村,年仅13岁的房公训负责为钟效培送饭。不久,钟效培因伤势过重牺牲,临终前,他告诉房公训自己是江西兴国县人,并托付房公训,在抗战胜利后想办法和他的家人联系,让他们知道自己死在这里。后来,由于种种原因,房公训一直没和兴国县方面联系上,但他心里一直记着、念着、想着。他像对待自己亲人一样,为钟效

培守墓、上香、烧纸……几十年来从未间断。2002年春,年逾七旬的房公训不顾家人反对,赶到兴国县打听钟效培的老家,但寻找无果。2007年、2008年、2009年、2012年,房公训又先后四次南下江西,可惜都无功而返。

2015年8月,开国元勋耿飏将军之女耿焱了解到有关情况后,深受感动。在耿焱帮助下,2015年9月22日,钟效培的侄子钟铅元怀揣家乡泥土和泉水,来到崖下村为钟效培扫墓。在钟效培墓前,85岁的房公训悲声朗诵当年钟效培唱给他的歌,那场景让在场的所有人热泪盈眶。73年后,这场迟来的亲人祭祀,终于了却了房公训老人的一桩心愿。2017年11月,房公训获得第六届全国道德模范诚实守信奖。

从13岁一直步入耄耋之年,就是为了兑现一句承诺。一份嘱托,一句承诺,一生追寻,这就是房公训的人生写照。

个人真情 大爱风范

作为山东省人大代表,房泽秋在莱芜调研时听闻了房公训的事迹,很受感触,便萌生了到淄博拜访这位道德模范的想法。探望时,房泽秋听说房公训前一晚没有睡好,十分关切地对同行的人说:“咱们一会早点走,得让老人好好休息。”

在照顾老人这方面,房泽秋可以说是经验丰富。房泽秋

是济南市历下区泉城路街道贡院墙根社区的普通居民,她将毫无血缘关系的瘫痪孤寡老人接回家中照顾,36年无怨无悔,用全家无私的爱照亮了97岁老人的人生。

李玉柱是房泽秋的老邻居,1979年,李玉柱突发脑血栓,半身不遂。见老人没人照料,房泽秋主动跑去照顾。后来老人病情好转即将出院时,当时只有19岁的房泽秋就与母亲商量,在住房极其困难的情况下把老人接回家。1982年,房泽秋与于海结婚后,小两口就将老人接到自己家里,更加无微不至地照顾起来。2014年12月24日凌晨,老人到了弥留之际,他叫着房泽秋的小名说:“谢谢你,多亏了你。”

虽为邻里,却能真情守望;虽非血亲,却能赡养晚年。小家的温馨释放出大家的温暖,把个人的真情做成大爱的风范。2015年10月13日,在第五届全国道德模范评选中,房泽秋被授予“全国助人为乐模范”称号。

见面的时间虽然短暂,却给在场的人留下了弥足珍贵的记忆。“这都是咱房家的人,我们都很敬重您。”山东清河堂房玄龄文化研究中心理事长房吉厚握着老人的手介绍道。据了解,山东清河堂房玄龄文化研究中心十分重视两名全国道德模范的感人事迹,组织策划了这次道德模范探望活动。两代道德模范的见面,留下一段乐于助人、诚实守信的家风美谈。

《动画品牌传播研究》 助力打造淄博动画品牌

晨报讯 目前,动画产业正推动淄博文化创意产业不断发展,成为促进城市转型升级和文化名城建设的重要力量。如何推动淄博动画产业尤其是品牌传播深入发展?山东理工大学文学与新闻传播学院副院长吕逸新教授推荐了一本书——《动画品牌传播研究》,称其值得动画业界品牌传播人士一读。

近年来,淄博市动画产业取得了长足的进步,涌现出一批以海联、齐梦动漫为代表的知名动画企业,出品了多部以《正版驴逛淄博》《新牛郎织女》为代表的优秀动画作品。在看到淄博市动画产业取得的成绩时,还需放眼未来、明确淄博市动画产业发展的新方向——打造齐文化地域特色动画原创品牌,这是学界和业界达成的共识。

据了解,动画品牌传播是打造动画品牌的重要环节。山东理工大学文学与新闻传播学院副院长吕逸新教授推荐,由厦门大学出版社出版、山东理工大学文学与新闻传播学院教师郭晓丽博士所著



《动画品牌传播研究》

的《动画品牌传播研究》是国内为数不多的系统、全面研究动画品牌传播的著作。该书在吸取品牌学、传播学、美学、艺术学、文化学理论养分和皮克斯、迪士尼、梦工厂、宫崎骏等动画品牌实战经验的基础上,构建了动画品牌传播模式,并阐释了各个环节,为动画企业品牌打造提供了理论指导。

全国高速路通行费执行新收费标准 40公里以上通行费明显上涨

记者 张培 报道

晨报淄博1月5日讯 从1月1日起,全国高速公路通行费执行新收费标准,记者根据山东高速股份有限公司和鲁鲁交通发展集团有限公司发布的收费明细核算发现,司机驾车上高速公路行驶40公里以上路程,通行费明显上涨。

4日上午,济青高速淄博收费站的收费员称,近来有不少司机在下高速路,缴纳通行费时,都感觉通行费比以前增加了不少,但实际上如今在新收费标准下,收费计费更加准确,司机驾车驶入高速路,跑短途(20公里以下)缴费比以前要少,跑长途(40公里以上)则缴费增加。

记者核算确定,目前由青岛收费站上高速路,到淄博下高速约218公里,高速路通行费106.1元,比去年增加了16.1

元。淄博司机驾车从淄博收费站驶入济青高速,至济南收费站下高速路,单程98公里,单程通行费48.7元,比去年增加了13.7元。

短途行驶比去年便宜了,例如从淄博高新区收费站驶入济青高速,至淄博收费站下高速,去年收5元,目前收2.5元。

随后,记者从齐鲁交通发展集团有限公司获悉,该单位也对外公布了收费明细,高青收费站至博山收费站大约80公里,以9座以下的小型客车计算,如今行驶该高速路段需缴纳通行费36元,比去年增加了6元。从淄博西收费站至文昌湖收费站,单程约14公里,如今需缴通行费6元,去年司机驾车在滨莱高速行驶同样路段需缴通行费10元。